

# 特殊儿童的儿童节 像向日葵一样生长

记者 李焘珩

5月30日，“六一”儿童节前夕，记者走进一群特殊儿童。他们像向日葵一样向阳而生，努力变成更好的自己。

## 爱跳舞的“唐宝宝”

一听到音乐就随节奏舞动、熟悉多种“网红舞蹈”的“唐宝宝”怡怡是邵阳学院附属第一医院儿童康复科的常客。他上午到市特殊学校上课，下午来医院接受治疗。这样的生活，他坚持了10年。

“两三岁走路走不稳，经常摔跤，一听说要上特训课走路和下蹲，他就哭。”沈女士说，“看着孩子摔倒我也很心痛，但还是要咬牙坚持让他做康复治疗。”如今，怡怡已经能够正常走路，并且还在练习认字、写字。

说话间，只见怡怡找一旁的护士拿了一张白纸，一边看画册、涂鸦，一边“指挥”记者给他拍照。妈妈教他说“谢谢”，他也很认真地学。沈女士表示，这10年来，怡怡在语言方面有很大进步，渐渐能够与人正常沟通。“以前还不能完整地讲一段话，今年表达能力也好了很多。”沈女士很欣慰。

“我最喜欢跳舞！”沉浸在音乐世界里的怡怡，与其他孩子无异。他用颇有动感的舞步和稚嫩的小手带动妈妈和他一起翩翩起舞。“现在11岁能走能跳，说话也比较清晰，认知、感统、音乐各方面都有进步。”采访中，沈女士总是提起孩子

的微小进步，却对自己放弃了在深圳打拼的事业轻描淡写，“只要我的孩子能够好好的，我就知足了。”

## 奋力奔跑的“铁锤”

在市特殊学校操场上，该校教师蒋老师正在对启智九班学生夏铁锤进行针对性训练。

夏铁锤患有先天性身体缺陷及智力障碍，在田径方面却展现出独特的天赋。他曾在全国特殊奥林匹克运动会200米、800米和1500米三个赛事上获得奖牌。谈及训练过程，蒋老师说：“田径运动训练很艰苦，对体能和身体各项要求比较严格。他的身体情况只能吃流食。”

每天和同学一起上课训练，是铁锤最快乐时光，虽然累但乐在其中。铁锤选的特奥羽毛球课，训练强度比较大，经常累到他“跑路”。蒋老师介绍，羽毛球班不仅要训练球技，还要进行各项体能和力量训练，训练内容十分全面。对于他的“跑路”，老师们通常会选择“鼓励教育”，让他在训练中逐渐增强自信、激发潜能。

铁锤兴趣广泛，还肯吃苦，是老师眼里的好学生，也是家长眼里的省心孩子。“同龄特殊孩子大部分还需要接送，他却能够自主上下学。”蒋老师对他赞叹不已。

“我每天自己转两趟车上下学，有时没有赶上车还得走很长的路呢。”铁锤笑着说。

## 小小“学霸”伍安康

趁着做康复训练的空隙，8岁的康康读起了画册。

康康的爸爸伍先生介绍，孩子患有痉挛性肌张力增高，左手不太灵活，双腿无法走路，但识字、写字、语言表达、逻辑能力等都没有问题。“他的智力水平挺高的，一首唐诗只要跟读两遍就会背诵。”伍先生说，康康平时爱好广泛，在家爱讲故事、玩成语接龙，时不时还和家人来场“头脑风暴”。

“我很喜欢交朋友，以前在幼儿园最开心的事就是和同学们一起玩游戏、上课。这次“六一”，我还会和医护人员一起表演节目，有独立诗朗诵，还有集体舞蹈。”康康说。

“他现在能慢慢地走，但是很慢，一推就倒。原本想等孩子腿脚康复后再上普校，所以上完幼儿园后，我们就没有上学了。”随着康康长大，原本一直陪护的妈妈无法承受他的体重，于是换爸爸陪护。“我们整个家庭接力，互相配合，共同为孩子的康复努力。”伍先生说。

“康康记忆力很好，观察力强，性格活泼开朗，乐观向上，也很懂礼貌。他的梦想是当一名航天员。腿脚恢复是个漫长的过程，不能耽误孩子上学。看今年能不能给孩子找个普校上学，家里会有一个人全职在学校陪护。”一家人都将继续努力，给孩子创造更加美好的未来。

记者 伍洁  
通讯员 姜颖姪

## 我市增开部分列车 应对端午客流

本报讯 为应对即将到来的端午客流小高峰，6月3日，邵阳火车站发布最新消息，广铁集团决定近期增开部分途经邵阳的列车。

此次增开列车有：6月7日至8日、10日，增开长沙南至邵阳G9713次列车、邵阳至长沙南G9714次列车。6月7日至10日，增开广州南至怀化南G9636次列车。6月7日至11日，增开怀化南至广州南G6163次列车、广州南至怀化南G6164次列车。6月8日至11日，增开怀化南至广州南G9635次列车。6月7日、10日，增开广州南至邵阳G9670次列车、长沙南至邵阳G9541次列车、邵阳至长沙南G9542次列车。6月10日，增开邵阳至深圳北G9669次列车、怀化南至广州南G9549次列车。

邵阳火车站工作人员提醒，旅客可通过铁路12306官方网站、车站公告等方式，及时掌握列车运行情况，合理安排行程。

## 居民电动车乱停 物业领罚2000元

记者 刘波 通讯员 周丽霞

本报讯 不及时制止小区居民电动自行车乱停的行为，物业公司可能也会领罚！5月28日，洞口县一小区物业公司因未及时制止小区内电动自行车乱停现象，影响疏散逃生，被消防救援部门处以罚款2000元的行政处罚。

这是为何？

此前，洞口县消防救援大队在开展电动自行车、电动摩托车安全隐患集中夜查行动中发现，因物业管理公司未及时制止，雪峰东路龙山街的雪峰建材城小区C3栋1楼门厅处存在电动自行车违规停放行为。检查组当场进行清理，并结合近期典型火灾案例，向物业单位负责人和居民解说违规行为的危害性。

该物业公司未能及时制止电动自行车违规停放，这一行为违反了《湖南省城镇居民住宅区消防安全管理若干规定》第五条第五项规定，根据《中华人民共和国行政处罚法》第五十七条和《湖南省城镇居民住宅区消防安全管理若干规定》第十二条第二款之规定，洞口县消防救援大队依法下发《行政处罚决定书》，给予该物业管理公司罚款2000元的行政处罚。

## 消防部门提醒

电动自行车“进楼入户”“飞线充电”“占用公共门厅”“堵塞疏散通道”等均属于违法行为，广大居民和物业公司应严格遵守消防法律法规，共同维护住宅区的消防安全。



5月29日，隆回县金石桥镇金桥小学小演员在表演歌舞。当天，该校举办“快乐成长 童声飞扬”庆“六一”文艺汇演，18个班级1000余名学生登台表演。

胡富元 田仁花  
摄影报道

## 我市从严查处高速公路客运车辆违法违规行为

### 2个月查处148起

记者 刘波 通讯员 刘铨

本报讯 检查各类道路运输车辆3535台次，查处交通运输违法违规行为148起，其中非法营运47起。6月1日，市交通运输综合行政执法支队通报了市

高速公路旅客运输车辆违法违规行为联合整治有关情况。

为杜绝重特大事故发生，保障人民群众生命财产安全，4月起，市交通运输局、市交通运输综合行政执法支队联合省高警局邵阳支队，在全市开展为期2个

月的高速公路旅客运输车辆违法违规行为联合整治行动。

联合整治行动以旅客运输企业、车辆、驾驶人为重点，通过源头联治、路面联勤、精准联处、宣传联动等综合措施，集中查处易肇事肇祸突出违规行为，重点整治车辆动态监管未落实、未按规定使用身份信息卡、违法违规运营（线路两端均不在车籍地、违规申领包车牌、未签订包车合同等）、400公里以上长途运行未配备2名驾驶人等违规行为。